

孙志龙在全区海上花园城市建设推进会上强调

全力以赴谋实招干实事求实效 奋力推动建设工作迈上新台阶

本报讯(记者 励佳)12月12日上午,全区海上花园城市建设推进会召开,全面总结成绩,分析存在问题,部署下一阶段任务。区委书记孙志龙在会上强调,要抢抓新的发展机遇,全力以赴谋实招、干实事、求实效,奋力推动我区海上花园城市建设工作向更高质量、更高层次迈进。

胡乃利、王海涛、朱彦波出席。相关部门及各镇、街道、管委会相关负责人作了工作汇报。

孙志龙指出,今年以来,全区上下对照市委、市政府关于建设海上花园城市的部署要求,启动海上花园城市建设三年行动,城市功能日臻完善,城乡面貌日益焕新,发

展方式逐渐而行,各项工作取得了阶段性成效。

孙志龙强调,明年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”谋篇布局之年,要坚持问题导向,进一步理清思路、明确目标、突出重点,扎实推进下步工作。要提高站位绘好蓝图,提升城乡一体规划水平,把人口增长、产业发展、生态保护等多重因素融入城市规划、建设、管理的全过程,注重规划的整体性和协调性,确保“多规融合”,强化规划的约束力和执行力。要优化城市功能,围绕我区城市建设短板和未来发展需求,谋划建设一批具有前瞻性、带动性的有机更新项目,创新有机更新模式,加快城

市道路改造提升,谋深谋实水利设施建设,补齐地下管网基础设施短板,持续推动城市有机更新取得新成效。要紧盯重点领域,聚焦整治难点开展集中攻坚,深入推进道路环境整治,加强河湖治理保护,提升渔农村环境品质,不断改善全域人居环境面貌,持续巩固城乡环境综合整治成果。要擦亮绿色品牌,加快生产生活绿色化、低碳化,深入推进污染防治攻坚,全力完成督察问题整改。要加快融合发展,优化公共服务布局,加快新时代“小岛屿、大岛建”,深化渔农村集成改革,缩小“三大差距”,构建城乡融合发展新格局,推动海岛共同富裕再获进展。

孙志龙强调,各地各部门要齐心协力、协调配合,形成海上花园城市共建合力。要加强组织领导,形成领导有责任、部门有目标、层层有担子、人人有任务的工作格局。要健全工作机制,加强部门之间、区域之间的沟通协作,做到步调一致、同心攻坚。要加强跟踪问效,突出问题导向,强化督查考评,定期组织“回头看”,确保任务落到实处、问题改到实处。要做好宣传引导,引导市民积极参与城市建设和管理,耐心细致做好政策解释和思想疏导。新春佳节在即,相关部门要提前布局,精心扮靓城区、海岛,做好节日保供工作,营造好欣欣向荣、美满祥和的春节氛围。

孙志龙在全区基本公共服务一体化工作推进会上强调 推动基本公共服务一体化出成果出经验

本报讯(记者 陈璐瑶)12月12日下午,区委书记孙志龙主持召开全区基本公共服务一体化工作推进会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述,全面贯彻省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”部署要求和王浩书记调研舟山重要讲话精神,落实全市基本公共服务一体化工作推进会要求,瞄准目标不动摇、聚焦问题不放松、持续发力不停步,推动我区基本公共服务一体化改革取得更大成果。

胡乃利、李明、屠定玉出席。会议通报了基本公共服务一体化改革推进情况及下步工作安排,10家单位汇报了相关工作。

孙志龙指出,今年以来,我区坚持边探索、边谋划、边实践,积极推进教育、医疗等八大领域改革举措,全区基本公共服务一体化改革取得了积极进展和阶段性成效。当前基本公共服务一体化改革已经到了“整体突破、奋力冲刺、比拼成果”的关键阶段,我们要抓住改革的重点领域和关键环节,以“不进则退、慢进亦退”的责任感紧迫感,加快推动各项工作取得新进展新成效。

孙志龙强调,要准确对标对表,全面把握要求,深入思考普陀“应何为”“如何为”,扎实推动基本公共服务一体化工作再上新台阶。要准确把握“基本”和“一体化”内涵,科学界定基本和非基本公共服务范围,推动各区域、各领域、各环节之间的深度融合与协调发展,确保“人群全覆盖、标准不攀高、财力有保障、服务可持续”。要持续巩固深化各项改革成果,延伸工作广度和深度,打造全方位的服务体系。要进一步深化新时代“小岛屿、大岛建”工程,保障好、解决好农民市民化问题,抓好迁居群众增收工作,重视迁居后岛屿开发利用,做好迁居“后半篇文章”;要进一步关爱“一老一小一弱”群体,建立多元化养老服务体系,优化义务教育学校布局,加强困难群体就业帮扶,加强政府政策兜底。要充分发挥基础设施牵引保障作用,准确把握“优布局、提质量、守底线”工作导向,聚焦安居保障、教育设施、医疗卫生、交通码头、文化场馆等重点领域,科学、合理、有序开展“公共服务基础设施大提升行动”。

孙志龙强调,要强化担当,狠抓落实,始终围绕解决群众“急难愁盼”问题,压实责任、创新突破,保质保量按时完成既定任务,总结一批可复制可推广的最佳案例,加快打造一批具有普陀特色、全省领先的标志性成果。

全区中小学校(幼儿园)实施家长代表陪餐监督制度 校园食堂迎来“家长考官”

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 钟林男 李辉)孩子在学校吃什么?吃得怎么样?是家长普遍关心的问题。近期,我区全面实施家长代表陪餐监督制度,诚邀家长代表走进校园食堂,与孩子们一起用餐,参与食品安全管理与监督。

“你们觉得食堂的菜味道怎么样,最喜欢吃什么菜呀?”中午学生用餐时间,普陀二中教育集团武岭校区的几位家长代表走进食堂,和学生们一起,领取餐盘、餐具,跟随队伍步入选餐区,挑选心仪的菜肴,随后与学生们围坐在一起,共同享用午餐,并询问学生们对食堂菜品的喜好和意见。

午餐后,家长代表还在学校相关负责人引领下,进一步细致核查食堂各项证照是否齐全、从业人员健康证是否有效、食堂环境卫生状况是否良好等。最后,家长代表在《家长陪餐记录》上填写此次陪餐的真实感受,针对食堂的改进提出宝贵的意见和建议。

“孩子入学以来,我们头一回踏入学校食堂,亲眼看到孩子们从点餐到用餐的每个环节,这让我对他们在学校的餐饮状况有了更加直观和深入的了解。”家长代表王伟说,食堂的菜品价格,荤素搭配平均两道菜价格在10元左右,定价相较于校外实惠许多。他建议可以进一步丰富蔬菜种类,并增加一些海鲜,满足孩子们多样化的营养需求,“总体上对孩子们在学校饮食状况感到满意和安心。”



家长代表和学生共进午餐。

记者 缪珊珊 摄

普陀二中教育集团武岭校区德育处主任李叶艳告诉记者,自11月起,学校便向全体家长发出邀请,每当轮到某个班级负责膳食管理时,家长可自愿报名走进食堂,与孩子共进午餐,并在《家长陪餐记录》中及时反馈就餐体验,共同为孩子们的饮食健康把关。同时由于报名人数有限,没能有机会到食堂体验的家长,也可根据孩子

的反馈,通过信箱或电话形式向学校反映,欢迎更多家长为学校餐饮服务建言献策。

记者从区教育局了解到,目前全区所有中小学校(幼儿园)均已实施家长代表陪餐监督制度。陪餐家长代表需及时主动了解学生在校用餐情况,收集并反馈学生意见和建议,并报送学校以便改进。家长代表若在陪餐过程中,发现食堂存在卫生环境不佳、从业人员着

装不规范、提供高风险食品或饭菜质量不达标等问题,应立即指出,并及时向学校陪餐行政人员处置,督促学校及食堂管理人员及时采取相应措施整改。

“我们将常态化设立家长陪餐‘食堂开放日’,推动各学校膳食管理工作更加科学化、规范化。”区教育局相关负责人表示,希望与全体家长、教师共同为校园食品安全筑牢“监督防护墙”。

加强政务服务窗口人员职业化建设 123人取得职业技能等级证书

本报讯(记者 励佳 通讯员 徐玲)近日,区政务服务管理中心123名办事员通过2024年浙江省政务服务办事员等级考试,取得初级工(五级)职业技能等级证书,开启了“持证上岗”服务市民和企业的工作新阶段。

据了解,为推动政务服务更加标准化、规范化,构建形成政务服务窗口工作人员管理、培育、评价的全周期、职业化工作体系,全省组织开展政务服务办事员等级考试。该考试由理论知识考试和技能要求考试两部分构成,考核从业人员应掌握的政务服务基本理论知识、基本操作技能和一般道德法规知识,共设五级/初级工、四级/中级工、三

级/高级工3个等级。区政务服务管理中心积极响应省、市政务服务办事员“持证上岗”号召,组织首批政务服务办事员参加2024年浙江省政务服务办事员等级考试,最终有123名办事员通过考试,取得职业技能等级证书。

“希望通过以考促学、以考促用、以考促能,加强我们窗口工作人员理论知识和技能水平,培养精益求精的敬业风气,为推进政务服务增值化改革、打造营商环境最优区建设一支综合素质佳、业务水平高、服务质量优的职业化窗口工作人员队伍。”区政务服务管理中心相关负责人表示。

全区导游风采大赛举行

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 郭立)“三五天的时间,你去不了南极,去不了北极,但是您可以来到我们东极,领略山海风光。”近日,在2024年普陀区导游风采大赛上,13名优秀导游同台竞技,展现风采。

台上,选手们面带微笑,自信满满站在聚光灯下,以扎实的专业知识和出色的口才,展示导游技能和良好的应变能力。在专题讲解环节,选手们限时介绍普陀的一处景点。他们以历史典故为线索,以自然风光为切入点,讲述景点的由来和发展。每人的讲解各具特色,引人入胜,赢得阵阵掌声。台下,评委根据导游词创作、讲解技巧、职业仪态等方面进行打分。经过激烈角逐,浙江海中洲国际旅行社导游汪雪梅获本次大赛一等奖。

“我们希望通过比赛,进一步提高导游的专业素养,推动普陀旅游业的持续健康发展。”区文广旅体局相关负责人表示。

本次比赛由区文广旅体局、区人社局、区总工会主办,舟山旅游商贸学院承办。

我区推动社区卫生服务站提档升级

守护好“家门口”的健康

本报讯(记者 王若琦 通讯员 张琦琪)“卫生服务站现在变得漂亮足了!”“医生服务态度好,环境又好!”近日,在改造一新的荷外社区卫生服务站,几位老街坊在此取药,看着宽敞明亮、干净整洁的服务大厅,大家不住地夸赞。

“改造之前,服务站面积不够大,房屋老旧,只有一个诊室,多几个病人就扎堆了!”荷外社区卫生服务站站长庄丽娜说,由于环境简陋、设备不足,相应的诊疗服务不便开展,“现在不一样了,环境好了,设备更全了,为患者就诊带来方便。”

记者从普陀区城市社区卫生服务站全域高质量提升行动工程新闻发布会上了解到,今年以来,我区持续加强基层医疗卫生服务网底建设,推动村卫生室(社区卫生服务站)提档升级,满足群众日益增长的健康需求。

“社区卫生服务站全域高质量提升行动工程,是今年我区的政府民生实事项目。”区卫健局相关负责人介绍,工程启动阶段,经过了多番现场调查研究、专题论证分析,在此基础上制定了《普陀区城市社区卫生服务站全域高质量提升行动工程实施方案》,从功能布局、设施设备、人才培养、数智管理等方面入手,全方位提升城市社区卫生服务站服务能力和

品质。提升行动工程推进阶段,我区各相关部门发挥联动机制,合力推进各项任务落地。同时,相关街道、社区根据实际,加强分级诊疗理念、社区特色服务项目和中医适宜技术的宣传力度,进一步提高居民对社区卫生服务站能力和社区卫生人员的认同感。

截至目前,全区9家社区卫生服务站完成改造重新投用,包括沈家门街道泗湾东、荷外、西河、墩头、中兴、大干等6家社区卫生服务站以及东港街道安康莲安、兴普、中兴灵秀等3家社区卫生服务站。沈家门街道西大社区卫生服务站进入改造施工收尾阶段,沈家

门街道鲁家峙社区卫生服务站、东港街道红旗村社区卫生室正在加紧改造施工中。

“我们正深入推进整合型医疗卫生服务体系,做优做实服务项目,着力打造技术过硬、服务优质、群众满意的三级卫生服务网络体系。”区卫健局相关负责人表示,将根据提升行动工程任务安排,全力做好后半篇文章,在按时完成“硬”实力建设任务的同时,重点聚焦城市社区卫生服务站“软”实力提升,提供“便利式就医、全程化跟踪、标准化诊疗、一站式服务”的就医新体验,让广大群众就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务。

完善防灾减灾体系
促进社会持续发展

